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Αίγυπτος: Ανακαλύφθηκε πυραμίδα ηλικίας 3.700 
ετών στη νεκρόπολη του Νταχσούρ
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Μια πυραμίδα ηλικίας 3.700 ετών ανακαλύφθηκε “σε καλή κατάσταση” κοντά στο 
Κάιρο, ανακοίνωσε σήμερα το υπουργείο Αρχαιοτήτων της Αιγύπτου.

Τα ερείπια της μικρής πυραμίδας, που ανάγεται στην περίοδο της 13ης 
Δυναστείας (1802-1640 π.Χ.), βρέθηκαν στη νεκρόπολη του αρχαιολογικού χώρου 
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του Νταχσούρ, στα νότια της αιγυπτιακής πρωτεύουσας. Οι Αιγύπτιοι αρχαιολόγοι 
ανακάλυψαν “έναν διάδρομο που οδηγεί στο εσωτερικό της πυραμίδας” καθώς και 
“την είσοδο μιας αίθουσας”, αναφέρεται στην ανακοίνωση.

“Η ομάδα θα συνεχίσει την ανασκαφή στον χώρο για να φέρει στο φως την 
υπόλοιπη” πυραμίδα, σημείωσε το υπουργείο.

Μεταξύ άλλων, οι αρχαιολόγοι ανακάλυψαν ένα μικρό αλαβάστρινο κομμάτι 
διακοσμημένο με ιερογλυφικά καθώς και ένα γρανιτένιο υπέρθυρο καθώς και 
ογκόλιθους που θα τους επιτρέψουν να μάθουν περισσότερα για την “εσωτερική 
αρχιτεκτονική της πυραμίδας”.

Η ανασκαφή βρίσκεται ακόμη στα πρώτα στάδιά της και προς το παρόν δεν έχει 
καθοριστεί το ακριβές μέγεθος της πυραμίδας. Στις φωτογραφίες που έδωσε στη 
δημοσιότητα το υπουργείο διακρίνονται ογκόλιθοι καθώς και η αρχή του 
διαδρόμου.

Η πυραμίδα αυτή βρίσκεται κοντά στη Ρομβοειδή Πυραμίδα του Νταχσούρ που 
κατασκευάστηκε από τον φαραώ Σνεφρού, τον ιδρυτή της 4ης Δυναστείας (περί το 
2600 π.Χ.) και πατέρα του φαραώ Χέοπα, ο οποίος με τη σειρά του έχτισε στην 
Γκίζα μια από τις διασημότερες πυραμίδες που φέρει το όνομά του.

Μέχρι σήμερα στην Αίγυπτο έχουν βρεθεί 123 πυραμίδες, όπως ανέφερε ο 
αρχαιολόγος και πρώην υπουργός Αρχαιοτήτων Ζάχι Χάουας. Τον Οκτώβριο του 
2015 η Αίγυπτος παρουσίασε ένα φιλόδοξο πρόγραμμα με στόχο την ανακάλυψη 
“μυστικών αιθουσών” στην καρδιά των πυραμίδων της Γκίζας και του Νταχσούρ, 
αλλά και για να λυθεί επιτέλους το μυστήριο που περιβάλλει τον τρόπο 
κατασκευής τους. Το πρόγραμμα αυτό έχει εφαρμοστεί μέχρι στιγμής στην 
πυραμίδα του Χέοπα, το τελευταίο από τα επτά θαύματα του αρχαίου κόσμου που 
σώζεται μέχρι σήμερα. Το μνημείο αυτό, ηλικίας 4.500 ετών, βρίσκεται δίπλα στη 
Σφίγγα και στις μικρότερες πυραμίδες του Χεφρήνου και του Μυκερίνου.

Το φθινόπωρο του 2015 οι αιγυπτιακές αρχές ξεκίνησαν επίσης έρευνες στον τάφο 
του φαραώ Τουταγχαμών στην Κοιλάδα των Βασιλέων, κοντά στο Λούξορ, 
ελπίζοντας ότι θα εντοπίσουν έναν κρυφό θάλαμο, ενδεχομένως τον τάφο της 
βασίλισσας Νεφερτίτης.
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